

FORNYINGS- OG ADMINISTRASJONSDEPARTEMENTET
12 JAN. 2009
ARKIVKODE:
SAKSNR: 200803122-12

Fornyings- og administrasjonsdepartementet
Postboks 8004 dep
0030 OSLO

Vår saksbehandler:
Jane Hellstrand, 22954258

Vår dato: 18.12.2009
Vår referanse: 200801664-2

Kopi til:

Deres dato: 25.11.2008
Deres referanse: 200803122

UTPRØVING AV PERIODISERT VIRKSOMHETSREGNSKAP I STATEN - HØRING

Det vises til brev vedrørende høring om utprøving av periodisert virksomhetsregnskap i staten av 25.11.2008.

1) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessig å etablere et felles sett med statlige regnskapsstandarder basert på periodiseringsprinsippet, for virksomheter som velger å føre sitt interne virksomhetsregnskap etter andre prinsipper enn kontantprinsippet, slik at regnskapsrapporteringen etter kontantprinsippet kan suppleres med regnskapsinformasjon etter periodiseringsprinsippet?

Svar: Statsbygg vurderer det som hensiktsmessig, under forutsetning av at regnskapsstandardene er entydige og kan benyttes av alle virksomheter uavhengig av netto – eller bevilgningsfinansiering.

2) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessige å utarbeide en felles statlig kontoplan for virksomhetsregnskapet, og at denne tar utgangspunkt i og legges tett opp til Norsk Standard kontoplan?

Svar: Statsbygg vurderer det som hensiktsmessig, under forutsetning av at inndelingen av felles kontoplan er entydig slik at de ulike kontogruppene benyttes til samme formål for alle virksomheter. Dette sikrer korrekte data for sammenligning av virksomheter.

3) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessig at statlige virksomheter resultatfører årets beregnede pensjonspremie til SPK, som en del av sine ordinære driftskostnader?

Svar: Statsbygg vurderer det som hensiktsmessig. Det er etablert rutine for føring av fiktive fond (SPK) og virksomheten fører i dag pensjonskostnaden som en del av de ordinære driftskostnadene.

4) Høringsspørsmål: Fremtrer de regnskapsmessige tilpasningene som er foretatt for beregning og kostnadsføring av avskrivninger som hensiktsmessige?

Svar: Statsbygg vurderer de regnskapsmessige tilpasningene som hensiktsmessig.

5) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessig at kalkulatorisk forsikringspremie ikke beregnes og føres som kostnad i virksomhetsregnskapet?

Svar: Statsbygg vurderer dette som hensiktsmessig.

6) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessig at renter på den statlige finansieringen av anleggsmidler ikke kostnadsføres i resultatregnskapet, men vises som tilleggsopplysning i note til regnskapet?

Svar: Statsbygg har rentebærende gjeld til staten og bokfører rentekostnaden i regnskapet i forbindelse med årsoppgjøret. Dette i henhold til "Veileder statlig budsjettarbeid kap. 2.6. Statsbygg vurderer derfor at spørsmålsstillingen er ment å gjelde bevilgningsfinansierte virksomheter. Det forutsettes at det tas inn et eget avsnitt som gjelder nettobaserte virksomheter. Det bør også avklares hvordan "negativ gjeld" skal behandles, dvs. dersom netto gjeld er lavere enn årets avskrivninger.

7) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessig å presentere innkrevingsvirksomhet som en gjennomstrømningspost etter kontantprinsippet i resultatoppstillingen?

Svar: Spørsmålet er ikke aktuelt for Statsbygg

8) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessig å presentere tilskuddsforvaltning som en gjennomstrømningspost etter kontantprinsippet i resultatoppstillingen?

Svar: Spørsmålet er ikke aktuelt for Statsbygg

9) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessig å presentere statlige bevilgninger til drift som driftsinntekter i resultatregnskapet?

Svar: Spørsmålet er ikke aktuelt for Statsbygg

10) Høringsspørsmål: Fremtrer resultatregnskapsoppstillingen, totalt sett, som hensiktsmessig for statlige virksomheter?

Svar: Statsbygg vurderer regnskapsoppstillingen som hensiktsmessig under forutsetning av at det etableres retningslinjer for hvilke kontoklasser som knyttes til de ulike spesifikasjonene i oppstillingen.

11) Høringsspørsmål: Fremtrer de regnskapsmessige tilpasningene som er foretatt for anleggsmidler og infrastruktur mv. som hensiktsmessige for statlige virksomheter?

Svar: Statsbygg vurderer tilpasningene som hensiktsmessige. Definisjon av påkostning (aktivering) og vedlikehold (drift) må fremkomme tydelig og det bør presiseres at nedre grense for

aktivering er minimum kr 30.000 slik at virksomheter selv kan sette en høyere grense (dersom det er hensiktsmessig).

12) Høringsspørsmål: Fremtrer de regnskapsmessige tilpasningene som er foretatt for finansiering av anleggsmidlene, som hensiktsmessige for statlige virksomheter?

Svar: Spørsmålet er ikke aktuelt for Statsbygg

13) Høringsspørsmål: Fremtrer de regnskapsmessige tilpasningene som er foretatt vedrørende avregning med statskassen, som hensiktsmessige for statlige virksomheter?

Svar: Statsbygg vurderer de regnskapsmessige tilpasningene som hensiktsmessig.

14) Høringsspørsmål: Synes det hensiktsmessige å vise en fullstendig balanse med eiendeler, gjeldsposter og eventuell virksomhetskaperital for statlige virksomheter?

Svar: Statsbygg vurderer det som hensiktsmessig å vise en fullstendig balanse.

15) Høringsspørsmål: Fremtrer de verdsettelsesprinsipper som er valgt for etablering av åpningsbalansen, som hensiktsmessige?

Svar: Statsbygg vurderer det som hensiktsmessig. Prinsippet som er valgt er sammenfallende med det prinsipp virksomheten benytter i dag.

16) Høringsspørsmål: Fremtrer det som hensiktsmessig at statlige virksomheter som utarbeider virksomhetsregnskap etter periodiseringsprinsippet, anbefales å utarbeide kontantstrømoppstilling etter den direkte modellen?

Svar: Statsbygg vurderer det som hensiktsmessig, men setter spørsmålstegn ved at kontantstrømoppstillingen kun blir en systematisert oppstilling av dagens kontantregnskap. Det bør avklares om kontantstrømoppstillingen er nødvendig eller om informasjonen dekkes av S-rapporten.

17) Høringsspørsmål: Fremtrer de regnskapsmessige veivalgene og tilpasningene som er foretatt, samlet sett, som hensiktsmessige i forhold til formålet og de forutsetningene som er lagt til grunn for utprøvingen?

Svar: Statsbygg vurderer de regnskapsmessige veivalgene og tilpasningene som hensiktsmessig

18) Høringsspørsmål: Erfaringene fra de elleve pilotvirksomhetene viser at kompetansen i økonomiavdelingene har vært tilstrekkelig til å kunne ta i bruk de foreløpige statlige regnskapsstandardene og utarbeide periodiserte virksomhetsregnskaper. Har den/de virksomheter som dere svarer for tilstrekkelig regnskapskompetanse til å håndtere en eventuell innføring av de foreløpige statlige regnskapsstandardene? (Spørsmålet besvares kun av departementer og statlige virksomheter).

Svar: Statsbygg vurderer egen kompetanse som tilstrekkelig til å håndtere en innføring av de foreløpige statlige regnskapsstandardene. Det forutsettes at innføringen gjennomføres etter en fastsatt prosjektplan.

Vennlig hilsen



Marianne Nordby Fålun
økonomi- og administrasjonsdirektør



Jane Hellstrand
økonomisjef

